Az allitas igaz. Megmutatjuk, hogy a megadott feltétel, = + y +
1

+2=—+4 -+ — =0 egyetlen valos (z, y, z) szamharmasra sem teljesil, a kimondott allitasra nincs ellenpélda, igy
x Yy oz
az igaz.

Ha ugyanis a feltételben allo tortek értelmesek, akkor z, y és z egyike sem 0. xyz-vel megszorozva (1) méasodik
egyenldségét

(3) yz+ze+azy=0
adodik. Az x + y 4+ z = 0 Osszefiiggésbol négyzetre emeléssel kapjuk, hogy
0=(x+y+2)? =0 +9>+ 2%+ 2y +yz + 22).

Itt a jobb oldalon az 6sszeg mésodik tagja (3) szerint ugyancsak nulla; igy ha az x, y, z valés szdmokra fennall (1),
akkor 22 4+ 9% + 22 = 0. Ez viszont pontosan akkor teljesiil, ha = y = z = 0, ami viszont lehetetlen.

Megjegyzések: 1. A feladat egyik tanulsaga, hogy hamis feltételbsl barmi kovetkezik. Errél és még sok egyéb logikai
rejtvényrol, feladatrol olvashatunk Raymond Smullyan: Mi a cime ennek a konyvnek? cimd koényvében (Miiszaki
Konyvkiado, 1988).

2. Ha a feladatban nem kotjiik ki, hogy x, y és z valosak legyenek, akkor kénnyen lathato, hogy (1) pontosan akkor
teljesiil, ha x, y és z nullatol kiilonb6z6 komplex szam harom kobgyoke. Ekkor viszont a (2) egyenlség két oldalan
all6 mennyiségek értéke is nulla, a feladat allitdsa tehat ilyenkor is igaz — bar mas okokbol.



